

Z OMAHY.

Částečné zatmění slunce, které bylo za úplného bezmračna možno krásně pozorovati minulého čtvrtku večer od 6 do 7 hodin, vábilo k sobě všeobecnou pozornost a všude bylo možno viděti lidi, ozbrojené zakoupenými skly a upjaté slunce pozorující. Rádi bychom však věděli, jakou podívanou měli čtenáři jistého českého chicagského časopisu, který ve svém vydání z pátku dne 18. června oznamoval, že "v Chicagu bude dnes, tři minuty po šesté hodině večerní viditelným částečné zatmění slunce." Dívali jsme se opět a opět na datum onoho časopisu, ale ničeho jiného jsme se nedomakali, než že tedy v Chicagu bylo toto zatmění o den později.

Mladý krajan Jakub Havel, bydlící v Gibson, zmizel v neděli týden ze svého domova. Protože neodešel z domova právě v nejrozhovnější náladě, panovaly obavy, že snad přišel o život. V pátek došla z Nebraska City zpráva že tam byla z řeky vytazena mrtvola muže, a dle známek ji popisujících domnívali se přibuzní, že se jedná o něho. Bratr Havlov se odebral do Nebraska City a zjistil, že skutečně byly obavy tyto v plném rozsahu oprávněny. Mrtvola pana Jakuba Havla byla přivezena dráhou v sobotu večer do Omahy a převzata pohrobničkem panem Josefem Krejčím, jenž řídil pohřeb na Národní Hřbitov. Zesnulý krajan byl 26 roků star a svobodný. Pokud jsme z povoláních úst mohli zjistiti, jde tu nepochybně o nešťastnou náhodou. Krajan Havel přišel v neděli dne 13. června domů z jisté zábavy a za krátko si vyšel za účelem osvětlení k missouriskému břehu. A tu dle vši pravděpodobnosti je dvojitá možnost jeho neštěstí. Buď uleh a usnul a ve spaní spadl se srážného břehu do řeky Missouri, v místech těchto značně hluboké a větrné, anebo za panujícího větru mu vítr vzal klobouk, který Havel chtěl zachytiti, ale ztratil rovnováhu a již se řítit do vln řeky. To jsou domněnky nejpravděpodobnější. Klobouk byl nalezen policejním seržantem Vaňousem, jenž případ tento velmi bedlivě vyšetřoval. Že by ve skonu Havlově bylo třeba hledati sebevraždu, zdá se vyloučeno a také dlužno vyloučiti domněnku, že by se Havel stal obětí některého svého protivníka, který jej snad byl svrhl s břehu do řeky. — Roznášela se sice také pověst, že byl Havel viděn později na živu, ale je dle všeho pramen její velmi pochybný.

Vzrostl Omahy letošního roku se jeví nejznámější ve stavebních počtech. S určitostí se již nyní předpovídá, že letošního roku bude v Omaze vystavěno nejméně za \$5,000,000 budov. Mezi hlavními jsou následující s uvedením jejich nákladů: Okresní radnice \$1,000,000; budova Světových Dřevařů \$750,000; úřadovny dráhy Union Pacific \$1,000,000; Brandeisovo divadlo \$500,000; City National Bank \$500,000 a jiné menší stavby, jakož i továrny podniky \$1,000,000. Dva tovární podniky a sice M. C. Peters Mill spol. a Red Sox Food spol., oznámily úmysl rozšířiti přístavbami své podniky.

Creightonova universita nabídla městské radě, že zřídí v Omaze budovu, ve které by byla přechovávána těla neznámých lidí, pokud jakýmkoliv způsobem přišli o život v Omaze a okolí. Je to tak zvlášť "márnice" jaké stávají ve všech větších městech a osvědčily se jako výborný prostředek k zjištění neznámých lidí v případech sebevražd, vražd a náhodných usmrcení. Márnice byla by dle nabídky university zřízena v přízemí její budovy na Pacific ul. V márnicih takových jsou těla neznámých nešťastníků přechovávána pomocí lednic ve stavu nehmlobaem.

Školní rada ve svém zasedání v pondělí tohoto týdne jednala o

nabídkách na přístavbu školy Beal, dodávku uhlí a školních potřeb, ale nedošla k rozhodnutí, jež odloženo na čtvrtek. Z výkazu o stavu jednotlivých fondů, jak při jednání školní rady byl podán, možno shledati, že dnem 1. ledna bylo ve všeobecném fondu \$59,900.79. Od ledna do května bylo přijato \$330,627.25. Vydání obnášela za tutéž dobu \$286,749.31 a dne 1. června zbývalo \$103,778.73. V pokladně dne 1. června bylo na hotovosti \$110,034.30, proti čemuž bylo výplatních pohledávek za \$6,255.57, takže zbývala pohotovost výše uvedená \$103,778.73. Ve stavebním fondu zbývalo dne 1. června \$178,499.14.

K zatčené družině železničních a poštovních lupičů v počtu čtyř členů a ženské jich průvodkyně, přibyl minulého týdne další člen tlupy, o němž panuje domněnka, že se na loupeži rovněž podílel. Zatčením jeho bylo umožněno poznámkou průvodkyně lupičů, z níž policie čerpala přesvědčení, že stíhaného dalšího člena této bandy dopadne. Zdařilo se jí tak v Buhl, Ida., kde se jej zmocnili Pinkertonci. Stopa jeho byla z Omahy sledována do Idaho, ale zmizela, až zase mohla býti zachycena z pokynu zatčené ženštiny. Je to G. W. Marwin a byl již přivezen do Omahy, kde s ním bylo provedeno předběžné řízení, tak aby mohl spolu s ostatními zatčenými býti pohnán na lavici obžalovaných.

Omaha má nejlepší naději na přítomnost 30,000 až 40,000 delegátů a jejich rodin a známých, při sjezdu Eagles z celé Ameriky, který bude zde odbyván v září. Je to nesmírný počet návštěvníků a nebylo tomu příkládáno věry, když poprvé byl oznámen. Leč z kruhů této jednoty dochází potvrzení tohoto odhadu jako úplné pravděpodobného a možného a sice z následujících důvodů. Spolek Eagles má statisíce členů po celém Soustátí. Omaha leží v zeměpisném středě Soustátí a je přístupna snadněji daleko většinu počtu delegátů, než při sjezdech, které v posledních letech byly odbyvány a položeny většinou do míst na pobřeží, jak atlantickém, tak i tichomořském. Každý spolek povoluje svým vyslancům, jichž z každého jest značný počet, velmi štědrá podpora cestovní, která umožňuje delegátům, aby na sjezdy brali s sebou celé rodiny a protože jest prý povinností, aby povolení ke sjezdu určené bylo utraceno, berou s sebou delegáti v nedostatku rodiny, své přítele. Dosavadní konvence bývaly navštěvovány 20,000 až 25,000 delegátů a jejich přátely, kdežto v Omaze jich bude právě následkem příznivé polohy zeměpisné, více. Kynou tedy omažským obchodům velmi dobré úžitky, neboť tak značné množství návštěvníků hodně spotřebuje a utratí a nebyly vyhozeny peníze, které stálo loni vyslání agitátorů na sjezd Eagles, aby získali letošní sjezd pro Omahu.

V noci na úterý tohoto týdne snesl se nad Omahou a širým okolím tak prudký liják, že se mu snad v dějinách Omahy málokterý vyrovná. Za neustálého hřmění hromu a křikotání se blesků na obloze vyhrnuly se na zemí takové spousty vod, že ulice záhy se podobaly rozvodněným řekám a bylo asi málo těch stok, které by všichni vodu byly mohly pojmuti. Největší bouře v českých kruzích na bouřku tuto pamatovati manželé Jos. Ptákoví, bydlící v číslu 1930 jižní 14. ulice. Do obydlí jejich sjel blesk, jenž a ohlušujícím třeskem začal v příbytku nežádoucně řádit. Na mnohých místech srazil omítku se zdi, proměti komín, že v něm snad ani jedna saze nezůstala a konečně rozbil plynové vedení a zapálil z něho unikající plyn, takže hrozilo nebezpečí požáru. Pan Pták měl co dělati, aby uzavřel plynový potrubí a potom teprve byl nebezpečí učiněn konec. Saze z komína bleskem vymetené byly rozhozeny po ce-

lém příbytku. Samozřejmě, že manželé Ptákoví v takto spustošeném příbytku nemohli přečkatí zbytek noci a přijali pohostinné přístřeší u sousední rodiny. Na domě, jenž byl obydlím manželů Ptákových, způsobeny byly veliké škody. Mnoho škod bylo způsobeno lijavcem a dravými proudy vod na rozmanitých zahrádkách, a kde stávaly ještě před několika dny pečlivě urovnané záhonky, tam zely v úterý ráno hluboké střeže, nebo byly záhony zaneseny rmutem na několik palců. Největší ovšem pochodila 13. ulice, která zase se podobala dravé řece, řádící tak, že stávalo vážné nebezpečí zatopení obchodních budov na této ulici od William k severu. Chodníky byly vesměs pod vodou a v místech, kde s chodníky byl možným odtok, rvala voda hluboké pruhy všude, kde proti její řádění nebylo učiněno opatření vyzdžením, nebo vyementováním. Následkem toho, že se voda prodrala mezi širokými kvádry, tvořícími chodník na 13. ul. u hodinářského závodu páne Cechova, umístěného v domě náležejícím panu V. F. Kunclovi, došlo k tomu, že voda s netušenou rychlostí odnášela spousty hlíny, tvořící spodinu pod chodníkem, až v něm vyhloubena byla zející jáma, do které mohutné kvádry napadaly, jakoby to byly hniličky. Na chodnicích stály po bouři velké kaluže s usedlinou hlíny, a obchodníci na 13. ulici měli z rána hojně práce, aby kal a rmut s chodníků odstranili. — Podobné poměry panovaly na William ul., od 13. ke 14. kde se rovněž valily spousty vod a odtud po 14. ulici směrem ke dráze. Nádvoří budov na těchto nlicích byla většinou pod vodou, což rovněž platilo o uličkách, které byly dravými potoky. Snad nyní občanstvo bude pohnuto k tomu, aby se sestoupilo v jedno reprezentační těleso, které by se jmenovalo buď Zvelebovací Klub, nebo jakkoliv jinak a bylo ku pomoci radnímu z 10. wardy, co kde je potřeba, aby majetek občanů ve wardě této při podobných živelných spoustách byl náležitě chráněn. Kdyby naše občanstvo bylo se dle naučení, jichž se jim v místech, o nichž jsme právě výše psali, rok co rok několikrát dostává, řídilo, a sestoupilo se ve svorné těleso, mohla naše desátá warda náležeti do řady nejlépe spravovaných ward. Ale když se občané nehlásí o to, co potřebují, nemůže radní věděti, zda by jim bylo vhod, kdyby něco na svoji pést vykonali. Mimo to nemá ani tolik zbytečného času, aby celou wardu mohl prohlídati jako slídící pes a přesvědčovati se sám, kde čeho by bylo potřeba. V tom směru musu mu občanstvo samo pomáhati. Jsme jenom žádostivi, zda stále a stále opakované volání naše a vybízení občanstva bude míti alespoň tentokrátě výsledek, když každý člověk musí uznati, že dosavadní hřměná lhostejnost se těžce mstí na netečných krajanech, jimž zbytečně jsou působeny velké škody a ztráty.

Dráha Union Pacific zamýšlí překročiti k rozšíření stávajícího nádraží tím způsobem, že by byly zřízeny čtyři dodatečné koleje na jižní straně. Další zlepšení poměrů na obou zdejších nádražích je navrhováno v ten smysl, aby byla zřízena podzemní chodba, která by obě nádraží spojovala, což by ovšem přišlo velice vhod tím, kdož musí z jednoho nádraží přecházeti po mostě na druhé.

Zdravotnímu úřadu byla oznámena následující narození z českých kruhů: v rodině Franka Swobody, 1420 William ul., děvčátko; v rodině James Kodéry 2037 jižní 14. ul., hořík; v rodině Květoslava Jelena, 1312 Martha ul., synek; v rodině Franka Proše, 4011 jižní 13. ul. synek; v rodině Johna Swobody, 1713 jižní 16. ul., děvčátko; Josefu Školákovi, 2408 již. 19. ul., děvčátko.

Předplatte se na Hospodář. Pouze \$1.00 ročně.

NATIONAL BANK OF WILBER

Základní kapitál \$25,000.00
Přebytek - \$25,000.00

Peněžní poukázky vystavovány, zpeněžitelné v celém světě. Bezpečnostní schránky jsou k pronajmutí, k uschování pojistek, deedů a jiných cenných listin.

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:

Brtova lékárna.

Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.

VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých léčicích a potravinách...

DLouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

J. H. Brta, českého lékárníka WILBER, NEP.

Lékaři Černý a Dodson ordnují v lékárně této, jakož i zvěrolékaři Draský a Ojers.

My nížeapsaní budeme míti

VELKÝ VÝPRODEJ

který potrvá po 30 dnů.

Budeme prodávati s velkou srážkou mužské klobouky, ženské žívatky, letní látky, též i kalika.

Máme dobrou a čerstvou grocerii za mírnou cenu.

17 liber cukru za \$1.00.

6 liber dobré rýže 25 centů.

4 libry zásuvkových kukušek 25c.

6 křabiček sardinek 25c.

3 plechovky malin 25c.

2 plechovky hrušek 25c., mimo jiných láci.

Máme též dobré krmení pro kuřata. Přijďte se přesvědčit o našich cenách. Za farmeraké výrobky platíme nejvyšší ceny.

Šašek & Řípa, Wilber, Nebraska.

DRUBEŽNICTVÍ

NOVÉ DOBY

Nejlepší, nejdůkladnější a nejobširnější spis o chovu drůbeže domácí, totiž:

Slepice, Husí, Kachen, Krocanů, Perliček, Holubů

Čítá 192 stran



Obsahuje 120 vyobrazení

Cena vázaného 65c
Brožovaného 40c

Ke koupí u všech místních jednatele i u vydavatelů.

VE 22 ODDĚLENÍCH naleznete poučení o zařízení kurníků, hráběrn, hnízd, ohrad, zvelebování a pěstování drůbeže, oplozování vajec, vřozování, křičování, zásadách pěstování, poznávání dobrých nosiček, družích slepic a jejich vlastnostech, vývinu kuřete od zárodku. Mimo to naleznete tu pojednání o líní a výhřevnách, — jediné české pojednání toho druhu, — o umístění líně, volbě vajec, obracení, teplotě, vlhkosti, provětrávání, péči o lampu a prohlížení vajec. Pak o výživě a péči o kuřata a kvočny, přípravě kuřat pro trh, kapounování, pelichání, o docilování hojnosti vajec v zimě, vystavování drůbeže, atd. Ke spisu přiloženo jest pojednání o nemocích a léčení drůbeže a názvosloví i zkratky. Vábec, ve spisu tomto sneseno je

VŠE CO JE ZNÁMO O DRUBEŽNICTVÍ

Národní Tiskárna 609-11 So. 12th Street OMAHA, NEBRASKA.

Předplatte se na Wilberské Listy.

Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.